

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Калужская ПРАВДА

Май 2025 года

ОРГАН КАЛУЖСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

№5 (204)

Наращивать нашу антифашистскую борьбу, солидарность и единство действий

В конце апреля в Москве, в Центральном доме Российской армии, состоялось торжественное открытие Международного антифашистского форума «Консолидация левых сил в борьбе с неофашизмом и угрозой войны», посвящённого 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Приветствие Президента России В. В. Путина к участникам Международного антифашистского форума зачитал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И. И. Мельников.

В работе форума приняли участие более 160 организаций и движений из 91 страны мира. Калужский регион представляла делегация во главе со вторым секретарем КРО КПРФ А. М. Агваняном.



Центральным событием программы форума стала конференция на тему «Консолидация левых сил в борьбе с неофашизмом и угрозой войны». Ее первое пленарное заседание открылось докладом

Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова «Наращивать нашу антифашистскую борьбу, солидарность и единство действий!».

В рамках открытия конференции телеканалом КПРФ «Красная линия» был организован кино показ новой работы его творческого коллектива. Документальный фильм получил предельно емкое название: «Фашизм».

В ходе конференции на двух пленарных заседаниях и во время работы трех секций выступило более восьмидесяти докладчиков. Состоялось множество двусторонних встреч. Итогом совместного обсуждения проблем современного мира стало принятие обращения II Международного антифашистского форума «Борьба с фашизмом — общая, неотложная задача прогрессивных сил всего мира».



Мы, участники II Международного антифашистского форума в Москве, подтверждаем и поддерживаем Манифест за объединение народов мира «Оградим человечество от фашизма», принятый 22 апреля 2023 года в Минске в ходе работы I Международного антифашистского форума.

Ход событий подтвердил правильность оценок в том, что причиной агрессивности империалистов в современном мире является обострение общего кризиса капитализма. В конце XX века контрреволюция в СССР и странах Восточной Европы временно ослабила социалистический полюс планеты и развязала руки силам реакции. В полном соответствии с ленинской теорией империализма США и другие капиталистические хищники боятся за мировую гегемонию самыми гнусными методами, вплоть до взращивания неофашистских режимов.

За последние десятилетия глобалисты запятали себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Такую же участь империализм готовит для других стран и народов. Были предприняты попытки государственных переворотов в Белоруссии, Венесуэле, Никарагуа.

Странами НАТО ставилась цель: демонизировать Россию, нанести ей военное поражение и расчленить на части по примеру Советского Союза. Для достижения этой цели создавался агрессивный плацдарм на Украине. Происходило взращивание одной из форм нацизма — бандеровщины. К февралю 2022 года в антироссийской политике натовской военщины во главе с США было задействовано почти 50 стран-сателлитов. Экономические, политические и военные ресурсы мирового капитала, включая военных наемников, были брошены в атаку против России.

В идеологии и политике западного блока все явственнее просматриваются реваншистские мотивы. Их подстрекателями являются те же силы, которые потерпели поражение в 1945 году от Советского Союза и его Красной армии. В большинстве стран Запада нарастают антисоветизм, антикоммунизм и русофobia. Против народов России, Китая, Кубы, КНДР, Ирана развернуто санкции.

онное давление. Широко используется практика военных угроз, политического шантажа и террора.

Та же злобная стая, которая накачивает деньгами и оружием украинских неонацистов, поддерживает израильских сионистов, развязавших бойню в Палестине. Империалисты нагнетают ситуацию в разных регионах Земли, угрожая новой мировой войной. Одновременно нарастают противоречия внутри их лагеря. США стремятся решить свои экономические проблемы за счет подавления любых конкурентов, включая Европейский союз.

Вопрос о будущем Украины должен решаться исходя из интересов трудящихся этой страны и задач долгосрочного мира в Европе. Допустить новое укрепление неонацистского режима в Киеве, его накачивание оружием никак нельзя. Необходима решительная денацификация Украины, чтобы пресечь саму возможность дальнейшего кровопролития. Каратели-бандеровцы и их покровители с Запада должны быть подвергнуты справедливому осуждению, а фашистский режим в Киеве ликвидирован. Наставляем на отмене запрета Компартии Украины, на свободном использовании русского языка, на запрете героизации бандеровцев и восстановлении снесенных памятников героям-антифашистам.

Подчеркиваем, что одним из главных признаков возрождения фашизма на Украине, в Прибалтике и других государствах является антикоммунизм. Это полностью соответствует практике гитлеровских фашистов, создававших Антикоминтерновский пакт. Народам мира важно пресечь любые попытки нацистского реванша. Требуем полного отказа от всех форм декоммунизации в государственной идеологии и политике.

Выражаем готовность сплачиваться в борьбе против любых версий неоколониализма, агрессии и геноцида. Выступаем за прекращение войны против палестинского народа, за его право мирно жить и свободно развиваться на своей родной земле, за выполнение соответствующих резолюций ООН. Осуждаем империалистическую агрессию против Ливана, Йемена, Сирии.

Выражаем солидарность со всеми народами, подвергающимися атакам империалистов. Решительно выступаем против очередного витка антикубинских действий властей США. Требуем исключения Республики Куба из произвольно формируемого Вашингтоном списка стран — спонсоров терроризма.

Борьба с неонацизмом, неоколониализмом и милитаризмом — задача всех мыслящих, мужественных и достойных людей планеты. Она не может быть отложена на потом. Вести ее необходимо здесь и сейчас — любыми доступными методами, объединяя всех возможных союзников!

В преддверии 80-летия Великой Победы над гитлеровским нацизмом и японским милитаризмом во Второй мировой войне мы заявляем: навсегда покончить с фашизмом и угрозой мировых войн можно, только покончив с империализмом. Единственной силой, способной это осуществить, являются рабочий класс и трудовые слои народа во главе с коммунистами. Мы всецело приветствуем перерастание борьбы с фашизмом в борьбу за социалистическое обновление всех стран планеты.

Сражение с фашизмом не может иметь передышек и перемирий!

Вставайте в ряды борцов с неофашизмом, за социальный прогресс и социализм!

Не дадим взорвать мир!

«No pasara» Они не пройдут!

Да здравствует единый фронт прогрессивных сил!

Геннадий Зюганов: «Лучшей организации, чем пионерия, человечество не придумало»

**Лидер КПРФ, Герой Труда России в День пионерии с политобозревателем KP.RU
Александром Гамовым**



... Алло, Геннадий Андреевич! Это радио «Комсомольская правда», Александр Гамов.

- Да здравствует День пионерии! Да здравствует наша Великая Победа! Да здравствует столетие «Артека» - лучшей детской здравницы на земле!

- Ура! Товарищ Генеральный секретарь, вчера все телеканалы были пионерскими. Давали репортажи с Красной площади - как ребята вступали в пионеры. Мне почему-то сразу вспоминалась «Пионерская зорька» (была на Всесоюзном радио в советские времена такая детская передача). Скажите, пожалуйста, почему на этот раз раньше стали отмечать День пионерии? С чем связано, что праздник по времени так распянулся?

- Ты знаешь, Саш, у нас этот праздник вобрал в себя как бы и все остальные даты. И 80 лет Победы, и день рождения пионерии, и 155 лет со дня рождения Ленина, и столетие «Артека». А в Москве мы всегда отмечаем День пионерии на Красной площади, именно в воскресенье. Ты посмотри клятву пионера.

- Как раз сегодня утро с этого начал.

- Вот основные принципы: быть достойным гражданином страны, любить Родину, помогать близким, поддерживать старших, заботиться о младших. В этом-то и раскрывается нравственная сущность человека, он формируется в труде, в преодолениях. И лучшей организации, которая воспитывала, которая учila дружбе, братству, товариществу, чем пионерия, человечество не придумало.

- Это точно!
- Неслучайно мы победили в Великой Отечественной, и победили как раз воспитанники пионерии и комсомола. Когда штурмовали Берлин, две трети были комсомольцами и коммунистами. Красное знамя Победы и вчера гордо реяло на Красной площади.

Пять тысяч детей мы сейчас приняли в пионеры. Я предлагаю зайти на наш сайт. Час двадцать продолжалось это прекрасное действие.

- Я всегда смотрю ваш сайт.

- Клятва и великолепный концерт, который дали детские коллективы... А если учесть, что пионерия отмечала свой праздник всего через 10 дней после того, как по брускатке прошли армии 13 государств.

дарств во главе с нашей, защищая от глобалистов мир, справедливость, дружбу, добиваясь защиты от фашизма... Это придало празднику особый смысл.

- Согласен.

- На мой взгляд, кстати, все силы неба и Земли вчера были с нами. Плюс 20, без яркого солнца, без сильного ветра, без дождя. Закончили, и через час пошел дождь. Можешь себе представить?

- То есть облака в честь пионеров не разгоняли.

- Зачем? Если сама погода - пионерская! А сколько родителей было, а воспитатели, педагоги. И посмотрел бы ты на лица детей. Это лица счастливых людей, которые пришли на главную площадь первую в своей жизни клятву произнести. Я не знаю, до слез все растроганы были... Я хочу поблагодарить наших ребят, которые готовили этот праздник: и Афонина, и Новикова, и Дробот, и Исакова, и Царихина...

Кстати, только 200 человек было депутатов и генералов, военных, которые повязывали ребятам галстуки. А это достойные люди, с кого можно было брать пример.

Мы завершим праздник большим вечером в Колонном зале Дома Союзов. Он подведет итоги наших памятных дат и славных мероприятий - как апрельских, так и майских.

И еще. Есть одно очень важное качество, я как педагог могу сказать. Дети хотят гордиться своими родителями, своими братьями и сестрами, своей любимой страной. Они хотят жить в стране-победительнице, стране умной, образованной, воевой, сильной, успешной. А наша тысячелетняя держава как раз располагает всем этим.

- Товарищ Генеральный секретарь! А вы лично сколько красных галстуков повязали вчера?

- Много, много... Могу и тебе повязать - как почетному пионеру. Будь готов!

- Всегда готов!

P.S. В этом торжестве приняла участие и делегация Калужской областной организации КПРФ, возглавляемая вторым секретарем обкома Артуром Агванияном. Большой группе калужских школьников на Красной площади были повязаны красные галстуки.

Память, которую мы теряем

19 мая 2025 года исполнилось 103 года со дня основания Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. Для миллионов людей это не просто дата, а часть жизни, часть истории страны, которая формировалась характеры, учila дружбе, чести и преданности Родине. Пионерия объединяла детей от Бреста до Владивостока, воспитывала поколения, чьими руками строились города, покорялись космические высоты, совершались великие открытия.

Но есть в этой истории и горькая страница — забвение. В Калуге рядом с Дворцом творчества юных имени Ю.А. Гагарина когда-то стоял монумент пионерской славы. Открытый 18 мая 1972 года в честь 50-летия пионерии, он был возведен по инициативе самих пионеров. У его подножия горел пионерский костер, звучали горны, давались клятвы. Это был не просто памятник — это был символ эпохи.

Но 90-е не пощадили его. Вандалы повредили монумент, затем его перенесли, а позже... сдали в металломол.

Сегодня от былого величия остались лишь воспоминания да редкие фотографии. Как так получилось? Как мы допустили, чтобы часть нашей истории просто ис-



чезла?

Всем нам известно, что без прошлого нет будущего. Пионерия — это не только политический символ, но и культурное наследие, часть коллективной памяти миллионов людей. Это детство наших родителей, бабушек и дедушек. Это то, что объединяло страну.

Разрушая памятники, мы стираем историю. А без нее кто мы?

Что же мы можем сделать сейчас? Монумент пионерской славы можно и нужно восстановить. Не в силу

пропаганды, а как памятник эпохи, как напоминание о том, что детство, дружба и стремление к добру вечно.

Мы призываем общественные организации, бизнес, для которого важны социальная ответственность и сохранение наследия, власти города, неравнодушных жителей Калуги, всех тех, кто помнит, кому небезразлична история родного города, обратить внимание на данную проблему.

В наших силах создать инициативную группу, которая займется разработкой проекта реставрации (или воссоздания) монумента, привлечением внимания граждан к проблеме.

Это возможно. В других городах восстанавливают утраченные памятники, возвращают имена забытых героев. Почему бы и Калуге не вернуть кусочек своей истории?

Советская пионерия ушла в прошлое, но память о ней жива. И если мы позволим исчезнуть даже ее материальным следам, то что останется будущим поколениям? Руины? Забвение? Давайте не допустим этого.

Давайте восстановим монумент пионерской славы — не ради политики, а ради памяти.

История пишется сегодня!

**Размик АРОЯН,
первый секретарь Дзержинского райкома КПРФ.**

Что сказать о молодёжи?

О теперешней молодежи сейчас говорится и пишется довольно много. Существуют целые государственные программы молодежной политики. Но эффективны ли они? Об этом и не только главный редактор «Калужской правды» Александр СОЛОВЬЕВ побеседовал с секретарем ЦК ЛКСМ РФ, первым секретарем Калужского обкома ЛКСМ Артуром АГВАНИНОМ.

— Артур Мартунович, что вы в общих чертах можете сказать о современной молодежи?

— Хочу, прежде всего, отметить, что на протяжении последних тридцати с лишним лет, после антиконституционного переворота 1991 года, всем бывшим советским людям устроили так называемую промывку мозгов.

Основной проблемой молодежи на современном этапе является отсутствие социальных условий, из-за чего более половины россиян в возрасте от 18 до 24 лет склонны к переезду в другую страну и скептически настроены по отношению к будущему нашего государства. Только за предыдущий год из России уехали около одного миллиона молодых специалистов. Большинство из них вряд ли вернутся на Родину.

Вкупе с материальными проблемами власть каждый день продолжает насаждать широким массам идею дикого индивидуализма, а произведения массовой культуры поощряют недоверие людей друг к другу. Таким образом, правящие круги пытаются усидеть на двух стульях: с одной стороны, показывают напускной патриотизм, а с другой - проявляют ненависть к подлинной истории, которую так старательно драпируют. Под запретом оказались и Ленин, и Сталин, и Красное знамя, с которым наши пра-деды дошли до Берлина и одолели фашизм.

— Да, что было белым, стало черным и наоборот...

— «Коммунизм – это молодость мира, и его возводить молодым!» – такие строки написал великий пролетарский поэт Владимир Маяковский. Эти слова как нельзя лучше показывали отношение советской власти к молодежи: после Великой Октябрьской социалистической революции советское государство стремилось создать все условия для полноценного развития молодого человека. Лучшие в мире системы бесплатного образования и здравоохранения, гарантированное трудоустройство



согласно полученной специальности, возможность получить от предприятия жилую площадь, без проблем устроить ребенка в детский сад и школу – вот лишь некоторые базовые гарантии, благодаря которым советская молодежь могла уверенно смотреть в завтрашний день.

После разрушения Советского Союза все это осталось в прошлом. Для сегодняшних выпускников школ взрослая жизнь начинается с безжалостной конкурентной борьбы за право получить высшее образование, а продолжается новыми испытаниями: в капиталистическом государстве работа по специальности и отдельное жилье подчас превращаются в несбыточные мечты. И хотя буржуазное государство все время говорит о «беспредецентных мерах поддержки», на практике дело не идет дальше пустых обещаний. Вот и получается, что каждый год тысячи талантливых ребят – выпускников лучших вузов, призеров олимпиад и лауреатов конкурсов покидают нашу страну. И дело здесь не в том, что они недостаточно любят Родину – просто здесь у них подчас нет возможности развития ни в профессиональном, ни в личностном плане. Тех же, кто не имеет такой возможности, буржуазная власть воспринимает как «батарейки» для функционирования капиталистической системы: дешевую рабочую силу и потребителя низкокачественных товаров. Можно утверждать, что на сегодняшний день молодежь в России является одной из наиболее эксплуатируемых частей общества.

— История Ленинского комсомола не заканчивается в 1991 году. Расскажите, чем живет организация сегодня? Какие цели и задачи стоят перед комсомольцами?

— Действительно, в 1991 году история Ленинского комсомола не закончилась. Но перед организацией встали новые вызовы. Довольно долго нас пытались

убедить в том, что необходимо сменить вектор нашей политической направленности, что марксистско-ленинские идеи уже немодные и молодежь должна идти в ногу со временем. Но, говоря языком молодежи, в этом-то и есть наша фишка. Марксистско-ленинские идеи по-прежнему остаются нашим фундаментом. Кроме того, как и раньше, комсомол является верным помощником и соратником Коммунистической партии. А по сути своей – это боевой авангард партии. В общественно-политической сфере комсомольцы стараются достойно представлять не только свою организацию, но и партию.

— Что можете сказать по этому поводу о наших земляках?

— Во многих районах нашей области сейчас существуют крепкие и эффективно действующие комсомольские организации, члены которых ведут среди населения большую разъяснительную работу, организовывают протестные мероприятия. Конечно же, у комсомола есть свои федеральные проекты, которые проводятся на Калужской земле. Они реализуются по ряду направлений, таких как борьба за права учащейся и рабочей молодежи, гражданско-патриотическое воспитание – проект «Знамя нашей Победы», противодействие фальсификации истории СССР, пропаганда спорта и здорового образа жизни – проект «Наследие победителей» и раскрытие творческого потенциала молодежи – проект «Земля талантов».

Да и сама обстановка внутри страны способствует тому, чтобы большинства дошло, что мы могли иметь, не будь горбачевых, ельциных, яковлевых, гайдаров и прочих, что благодаря этим «деятелям» потеряли и почему. Ребята могли бы, конечно, работать намного плодотворней, если бы им не чинили на каждом шагу препятствий.

— Каких?

— Вот, например, мы совсем недавно в Людинове провели большой комсомольский слет, на который съехались представители со всего ЦФО, более ста человек. Нам предварительно отказывали практически во всем, то есть в предоставлении необходимых для проведения мероприятия помещений, даже за плату, придирились к маршрутам следования.

— Но форум вы провели?

— Конечно, провели, на высоком идеологическом уровне!

— Кого из областных комсомольцев вам бы хотелось отметить особо?

— Хорошо работают все. Мно-

го делают такие активисты, как Антон Архипов, Вадим Харлов, Иван Лапшин, Александр Балалаев, Михаил Неганов, Александр Козлов, Тимофей Левдер, Артем Мельников и многие другие. Кстати, Александр Балалаев и Артем Мельников являются членами областного молодежного парламента и активно там работают.

Хотел бы еще отметить, что около 90 процентов людей, которые приходят в молодежную организацию, затем становятся членами партии. Если посмотреть на руководящий орган – областной комитет, то все молодые члены обкома и КРК прошли школу ЛКСМ РФ. Большая часть ребят находится в руководящих органах в своих районах.

— Вы участвуете в подготовке конвоев для бойцов СВО?

— Наши комсомольцы принимают непосредственное участие в сборе гуманитарной помощи. Без их участия не проходит ни одна поездка в районы, находящиеся вблизи боевых действий. Мы много помогаем беженцам, вынужденным переселенцам, малоимущим семьям.

— Вы, Артур Мартунович являетесь комсоргом, то есть куратором ЦК ЛКСМ РФ всего ЦФО. Как оцениваете работу комсомольских организаций Центрального федерального округа?

— Да, мне приходится много ездить по комсомольским задачам и отслеживать деятельность многих региональных организаций. Могу, не скрывая, сказать, что комсомольцы везде работают отлично, эффективно и с огоньком.

— В нашем государстве нет никакого нормативно-правового документа о молодежи и молодежной политике. Хотя я не уверен, что такой документ сильно поможет молодым людям.

Мы, конечно, можем потребовать от власти дать молодым дорогу, обеспечить их рабочими местами, доступными и дешевыми кредитами, разработать какую-то программу по предоставлению жилья. Но мы, к сожалению, знаем, как это все реализуется. Мы понимаем, что в буржуазном правительстве любые предложения, даже самые светлые и хорошие, будут извращены и изуродованы. Поэтому первоочередная задача – это решить вопрос о власти. Только после того, как Коммунистическая партия станет правящей силой, возможна будет эффективная молодежная политика, основанная на тех принципах работы с молодежью, которые были заложены в советском государстве.

Народный референдум

В начале года Президиум ЦК КПРФ принял постановление «О подготовке и проведении Народного референдума КПРФ».

КПРФ считает, что граждане страны вправе выразить своё мнение по важнейшим вопросам, напрямую влияющим на их жизнь и на завтрашний день нашего Отечества. Партия взяла на себя обязательство предоставить людям такую возможность путём организации Народного референдума и призывает всех, кому близка идея прямого народного волеизъявления, принять в нём участие. Четыре вопроса связаны с общероссийскими нуждами и чаяниями прудящихся, а пятый – с самой злободневной проблемой региона.

Мы предлагали и предлагаем всем жителям Калужской области ответить на вопросы с левого плаката:

У нас, как и по всей стране, развернуто массовое голосование на этом огромном общенациональном форуме.

Спасибо за Ваш голос! Воля граждан, выраженная в ходе Народного референдума, станет ориентиром для всей практической деятельности КПРФ на ближайшую перспективу. На её основе в 2026 году будет сформирована предвыборная программа партии для избирательной кампании в Государственную Думу девятого созыва.

На Народном референдуме можно проголосовать:

1. Бюллетенем – во всех приёмных депутатов-коммунистов и местных отделениях КПРФ Калужской области, а также на уличных пикетах.
2. Позвонив по телефону 8 800 600 77 74.
3. На сайте Центрального Комитета КПРФ.

Пресс – служба Калужского обкома КПРФ.

Ферзиково. Борьба за здоровье людей продолжается



17 мая депутаты ЗС Калужской области от КПРФ Владимир Ханси и Артур Агваниян провели встречу с избирателями в районном центре Ферзиково. Главной темой стала непрекращающаяся деятельность завода «Агрокальций», наносящая ущерб здоровью жителей Ферзикова.

Наша газета уже неоднократно поднимала эту тему. Были опубликованы запросы депутата Ханси в Следственный комитет, прокуратуру и Роспотребнадзор. Итоги всех экспертиз были неутешительными: переработка жмыхов в удобрения термическим способом приводит к выбросу в атмосферу большого количества вредных для здоровья веществ. Попадая в организм, они вызывают серьезные легочные и даже онкологические заболевания. Чтобы устранить эту опасность, требуется установка фильтров. Но руководство завода предпочитает выплачивать штрафы в пределах 50 тысяч рублей, так как фильтры обойдутся в сумму порядка 140 миллионов, а для их установки потребуется останавливать производство.

Тем не менее настойчивость депутатов от КПРФ и самих жителей района принесла определенные резуль-

таты. Калужский районный суд дважды или трижды приостанавливал работу предприятия. На профильном комитете Законодательного Собрания было принято решение о прекращении деятельности «Агрокальция» с 1 мая 2025 года и переносе производства на новую площадку, расположенную вдали от жилых домов. Однако с того времени ничего сделано не было. Злополучная труба продолжает дымить, распространяя вредоносные вещества. Об этом с горечью и возмущением говорили граждане на встрече с депутатами.

Надо особо отметить, что население по-прежнему возлагает надежды только на депутатов от КПРФ. Представители других партий, прежде всего ЕР, проявили к этой большой проблеме полное равнодушие. Даже на слушаниях в комитете они, по словам депутата Агваниана, больше были обеспокоены сохранением доходного бизнеса. Подтверждается тезис советской пропаганды, что капитализм против человека. Там, где речь идет о прибылях, здоровье и жизнь простых людей не имеют никакого значения.

Депутаты-коммунисты продолжают борьбу за интересы своих избирателей. К теме вредного производства привлечено внимание председателя Законодательного Собрания Калужской области Геннадия Новосельцева, готовится обращение непосредственно к губернатору области Владиславу Шапше. Наша позиция проста: источник отравления окружающей среды должен быть закрыт. Здоровье жителей района – превыше всего.

Газета «Калужская правда» продолжает держать на контроле развитие ситуации и будет информировать читателей о новых поворотах этого дела.

Андрей БЕЛОУСОВ.

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЕХ ВОЙНЫ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ОПТИМИЗАЦИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
8-800-600-77-74

ПОДРОБНЕЕ:
WWW.KPRF.RU

ПРИНИМАЙ УЧАСТИЕ В НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ!
СТАНОВИСЬ НАШИМ СТОРОННИКОМ!
ВСТУПАЙ В КПРФ!

Эстафета «Наша Великая Победа»

В рамках торжеств по поводу 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне КПРФ и левопатриотические силы провели антифашистский патриотический марш-эстафету «Наша Великая Победа».



Акция была призвана продемонстрировать величие советского народа, отстоявшего независимость СССР, содействовать сохранению исторической памяти, а также упрочить связь поколений и поддержать специальную военную операцию на Украине.

Марш-эстафета стартовала 17 марта в городе-герое Севастополе и завершился 8 мая в городе-герое Москве. Его этапы прошли в каждом федеральном округе и охватили города-герои, города воинской славы и города трудовой доблести.

С приветственным словом к жителям обратились второй секретарь Калужского обкома КПРФ Артур Агваниян и первый секретарь Калужского горкома КПРФ Марина Костина.

Затем состоялось развертывание увеличенной копии Знамени Победы (200 квадратных метров), которая передана от Смоленского партийного комитета Калужскому.

Калужские коммунисты и комсомольцы вместе с приглашенными гостями, жителями города Калуги и членами общественных организаций приняли и развернули знамя на площади Победы.

Затем состоялось возложение цветов к Вечному огню, памятнику маршалу Советского Союза Г.К.Жукову, героям-пограничникам, узникам фашистских концлагерей, воинам-интернационалистам.

Далее участники автомарша отправились по маршруту, ключевыми точками которого стали города воинской славы Малоярославец и Козельск.

В каждом из них прошли возложения цветов к мемориалам, посвященным Великой Отечественной войне, памяти воинов Красной армии и участников СВО.

После увеличенная копия Знамени Победы была торжественно передана коммунистам Орловской области в городе Болхове.

По всем указанным выше регионам огромную копию Знамени Победы возили второй секретарь Калужского обкома КПРФ Артур Агваниян и инструктор обкома Антон Архипов.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.

Сезон обещаний

Совсем немного времени осталось до очередных выборов в наши региональные и муниципальные органы власти и Государственную думу.

И хотя их технология отработана так, что при любом раскладе итогов выборов большинство голосов будет внаглу добиваться партия «Единая Россия», власти и кандидаты от этой партии боятся, как бы не пролететь. Ведь избиратели – народ непредсказуемый, и многие уже поняли, что при победе «Единой России» в жизни россиян ничего не изменится. Россия будет идти по прежнему по пути зверского капитализма. В городах и других населенных пунктах рушатся красивые многоэтажные здания, предназначенные для жилья и других жизненно необходимых целей.

И самое ужасное то, что гибнут люди. Без слез нельзя видеть детей, оставшихся без родителей, или родителей, на глазах которых погибли их дети.

И не менее противно то, что российские олигархи на войне наживаются, пополняя свои миллиарды и оправдывая поговорку: «Кому – война, а кому – мать родна».

И олигархов очень даже устраивает то, что «Единая Россия» побеждает на выборах, так как эта партия не тревожит их. И они поддерживают друг друга, манипулируя технологией выборов. Чтобы запутать избирателей и обеспечить «Единой России» большинство голосов, власти на предыдущих выборах ввели электронное и многодневное голосование. И это сработало в их пользу. «Единая Россия» набрала конституционное большинство в Государственной думе. Любой закон, любое решение какого-то вопроса будет утверждено, если за него проголосуют депутаты «Единой России». Это явно не нормативное явление в технологии выборов. И эта ненормальность проявляется уже в начале предвыборной кампании, то есть с выдвижения кандидатов в депутаты.

В советское время выборы назывались выборами народных депутатов. Это название было оправданным, так как народ выдвигал кандидатами в депутаты лучших представителей из своего же трудового коллектива, где люди знали друг друга, и выдвинутому кандидату избиратели давали наказ по решению тех вопросов и проблем, которые были важны для людей, а избранный депутат периодически отчитывался о проделанной работе по выполнению наказа.

Но с развалом СССР развалилась и технология выборов. Они стали формальной процедурой, показывающей, что власти выполняют принципы демократии. А в процессе организации и проведения выборов допускаются грубые нарушения этих принципов демократии, начиная с выдвижения кандидатов и кончая всевозможными фальсификациями, махинациями и негласными указаниями чиновников, как и за кого надо голосовать.

Власти знают и понимают, что технология выборов несовершена и народ ее не принимает, что такие кандидаты дурят людей своими обещаниями сделать то, чего ждет и хочет народ, но чего они не делают. Поэтому их народ прозвал обещалками, а саму выборную кампанию люди считают сезоном обещаний.

Эти «друзья народа» готовы пообещать «златые горы», лишь бы «пролезть» в депутаты. И все потому, что в депутатской должности они чувствуют себя комфортно. Их все устраивает: и зарплата, и авторитет, и условия работы, и отсутствие ответственности за невыполнение обещаний, которые они давали избирателям.

Некоторые депутаты являются уже ветеранами местного Законодательного собрания и Государственной думы, так как избираются на каж-

дых выборах, и депутатский стаж их составляет уже много – много лет. Их часто можно видеть в политических телепрограммах «Время покажет», «60 минут», «Место встречи» и «Вечер с Владимиром Соловьевым».

А вот чтобы они в Думе явились инициаторами принятия законов, улучшающих жизнь простых людей, тут они молчат, забыв про свои клятвенные заверения. Из всей истории выборов в Государственную думу можно сделать вывод, что никакие модернизации и поправки в технологию выборов не исправят ее суть, так как очень уж сильно искажена ее основа. И чтобы исправить ее, нужно полностью изменить всю систему выборов и сделать ее простой, доступной и справедливой. А для этого надо принять новый справедливый закон о выборах. А разработать такой закон должен Государственный совет, который необходимо избрать референдумом. Он будет высшим государственным органом в Российской Федерации, которому должны подчиняться все государственные структуры начиная с президента.

В состав Государственного совета должны войти самые авторитетные представители нашей страны. Ни президент, ни кто-то из правящих структур Российской Федерации не должны входить в состав Государственного совета. Государственный совет должен разработать и новую Конституцию, которая должна быть утверждена и принята референдумом.

В Конституции должно быть четко определено, что целью всех властных структур должно быть улучшение жизни людей, а не ухудшение. Ведь она ухудшилась от увеличения срока трудовой деятельности перед выходом на пенсию, от оптимизации образования и медицины, от систематического и ничем не оправданного поднятия цен на продукты питания, товары и услуги.

Должен быть принят закон Государственным советом, а не самими депутатами, о депутатах всех уровней, в котором будут определены функции депутатов, порядок их работы, меры поощрения, размер заработной платы и ответственность депутатов за бездеятельность по выполнению наказов избирателей и за нарушение депутатской этики. Самой строгой мерой наказания будет отзыв депутата.

Уже восемь созывов Государственная дума формируется в основном из членов четырех партий. Но четкую программу, с которой партия идет на выборы, имеет только КПРФ. И неслучайно на предыдущих выборах эта партия заняла второе место. Люди начинают понимать, кто есть кто.

Это понимают и власти, и члены партии «Единая Россия». И поэтому они придумывают всякие манипуляции с выборами. И все уже понимают, что только за счет манипуляций «Единая Россия» набирает большинство и блокирует многие хорошие законы и предложения, которые вносит КПРФ.

Но придет время, когда их не спасут ни манипуляции, ни сезон их ложных обещаний. И уж тем более не спасут, когда в России будет проведена реформа и выборы станут по-настоящему народными и будут проводиться только в один день с обязательной явкой всех избирателей на избирательный участок и голосованием за того кандидата, кого они считают наиболее достойным.

И не будет никакого электронного голосования, чтобы не сбивать с толку избирателей и не вызывать у них кривотолки.

А такое время обязательно придет. Сама жизнь заставит его прийти. Не будем же мы все время жить антинародными манипуляциями и сезонными обещаниями.

Виктор БАРКУНОВ, журналист.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА

Девятого мая народы нашей страны и многих стран мира отметили великий праздник – 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. Подготовку к этому юбилею мещовские коммунисты начали задолго до праздника.



Еще в сентябре 2024 года бюро райкома КПРФ приняло постановление о проведении с 1 октября 2024 года до 15 апреля 2025-го районного конкурса творческих работ, посвященного 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Организатором конкурса выступил Мещовский райком КПРФ в партнерстве с районным советом ветеранов.

Конкурс проводился по трем номинациям для трех возрастных групп: 10–14 лет, 15–18 лет, старше 18 лет.

В номинации «Литература» он проводился по темам: «Трудовой подвиг советского народа», «Ветераны живут рядом», в номинации «Изобразительное искусство» были определены следующие темы: «В жизни всегда есть место подвигу», «Война глазами детей», в номинации «Фотолетопись» участники конкурса работали над темами: «Герои были, есть и будут», «Участники войны в моей семье».

Участие в мероприятии приняли более 20 человек, работы были представлены по всем номинациям во всех возрастных группах. Конкурс был продлен до 30 апреля, а его итоги были подведены перед праздником Великой Победы.

22 мая в помещении Мещовского райкома КПРФ состоялось награждение победителей и призеров районного конкурса творческих работ, посвященного 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. Участники мероприятия ознакомились с представленными на конкурс работами. Рисунки детей были оформлены в виде выставки, которую смогли оценить участники конкурса и присутствовавшие на мероприятии учителя и родители.

Первый секретарь Мещовского райкома КПРФ Н.В. Иванов рассказал собравшимся о ходе и подведении итогов конкурса. Затем он с председателем Мещовского районного совета ветеранов А.В. Смирновым вручили победителям и призерам конкурса почетные грамоты Мещовского райкома КПРФ, книги военной тематики и копии Знамени Победы. После окончания церемонии награждения состоялось фотографирование всех участников конкурса, а затем для участников конкурса райкомом КПРФ и районным советом ветеранов было организовано чаепитие с различными сладостями.

**Николай ИВАНОВ,
первый секретарь Мещовского райкома
КПРФ.**

Доброволец милосердия

Первый секретарь Тарусского райкома КПРФ Александр Голованов говорит: «Мы с женой, Галиной Васильевной, люди уже немолодые, с оружием в руках воевать не позволяет возраст, но помочь, чем можем, нашим ребятам, сражающимся за Россию на Донбассе, считаем для себя делом чести, не терпящим отлагательства. Вот сейчас посмотрели и решили привести в порядок свой заброшенный участок земли в три сотки, засадить его картошкой, а когда урожай поспеет, отправить его полностью в воюющие подразделения».



Если учесть, что у многих дачников участки имеют по четыре сотки, то можно понять, что картофеля супруги-коммунисты отправят осенью на фронт очень даже немало.

До этого Тарусская партийная организация отправляла воюющим солдатам много упаковок всякого необходимого на фронте. Практически не одна поездка представителей Калужского обкома КПРФ в район боевых действий, связанная с доставкой гуманитарной помощи, не обходилась без участия тарусских товарищей, руководимых Головановым.

В прошлом году Александр Викторович отправил на Украину около 25 килограммов меда, собранного с личной пасеки. И вот судьба — упаковки этого меда с надписью «От Голованова, Таруса» попали в подразделение, где воюет его земляк — тарусянин, который по прибытии в отпуск пришел и сердечно поблагодарил от имени всех сослуживцев первого секретаря за неравнодушие и заботу. «Так приятно было», — вспоминает ветеран-пограничник.

А сетует он на то, что активно оказывают воюющим ребятам помощь люди, в основном находящиеся уже в довольно солидном возрасте. Хорошо бы и молодежи равняться на таких неравнодушных ветеранов.

Николай Соколов.

Поскольку я родился в прошлом веке, некоторые современные термины приводят меня в недоумение. Например, слово «телемедицина».

В прошлом веке некто Кашпировский, глядя в экран кинокамеры, проводил обезболивание пациентки во время операции, находящейся за сотни километров от него. Это телемедицина?

Один врач консультирует другого по телефону или интернету. Это телемедицина?

Врач консультирует пациента по телефону. Это телемедицина?

Медики ФМБА удивляют и восхищают. ...Не обошел вирус и семью с двумя детьми из Обнинска. У четырехлетнего малыша температура поднялась до 39,7. Скорая приехала оперативно и помогла сбить температуру. Врач успокоила родителей, что хрипов у ребенка нет и горло не красное, но посоветовала вызвать врача.

Вызванный по системе 122 врач-педиатр не пришел, и на следующий день мама позвонила в поликлинику по телефону 8-484-393-54-01.

Медик, взявшая трубку, ответила, что вызова этого у них нет, запись на вызов врача на дом до 11 часов, а с программой 122 они не работают...

...До врача мама не дошла, но педиатр сама перезвонила, чтобы уточнить, в каком состоянии находятся дети, и, узнав, что температура снижается, хрюпов врач скорой не обнаружил, а кашель стал мокрым, посоветовала не давать пока антибиотики.

Как видим, в КБ № 8 внедряют новые методики общения с пациентами. Остается вопрос с записью к врачу.

И тут самое время перейти к теме ИТ-технологий. Когда С. Курдяев только приступил к руководству КБ № 8, обещали чудо-колл центр. Работать в нем собирались что-то около 40 человек. Решение всех вопросов без проблем. Сначала это чудо техники предполагало платные звонки через Москву.

Ходили разговоры об объединении всех регистратур области. Можешь записаться к врачу в день обращения по телефону. Но ты живешь в Обнинске, а врач принимает в Перемышле.

Далее собирались объединить все станции скорой помощи в одну систему. Результат мне неизвестен.

Ну и самое интересное, КБ № 8 Обнинска собирались присоединить к ФНКЦ или проще — к поликлинике № 83. Поскольку сам попал под эту кампанию, смею уверить: вариант, заслуживающий внимания. Там просто очень хорошо.

Насколько я понимаю, все, что я перечислил, прорабатывалось должным образом и на это тратились деньги. Между прочим, деньги налогоплательщиков. Возникает резонный вопрос: где результат?

Что имеем по факту. Закрыты два «сталинских корпуса», закрыт на ремонт филиал детской поликлиники на Энгельса, 10, но никакого ремонта не проводится. По крайней мере, там, где я был.

Но в то же время на территории КБ № 8 находится офисное здание, принадлежащее ООО «Пролог». В Москве в ФМБА утверждают, что об этом ничего не знают.

Город расширяется в границах. Пишутся некие мастер-планы. А как быть с реальной медицинской помощью населению?

Однако продолжим вопрос о телемедицине. Вводятся электронные медицинские карты. По информации интернета, в Рязани закупили единую программу и внедрили ее по всей области. Что за программа и как она работает, я в интернете не нашел, но сообщение вызывает интерес.

Особенно для Обнинска. Были сообщения, что в области собираются ввести электронную карту. Сотрудники ФМБА, посетившие Обнинск, информировали, что разрабатывают свою электронную карту. В Москве внедряют ЕМИАС. Но в МРНЦ уже внедрили

Телемедицина



«Асклепиус».

Я знаю людей, которые посещают и КБ № 8, и МРНЦ, и областную поликлинику. У них, что, будут три разные электронные карты?

Вроде как существует некий общественный совет по здравоохранению. Что он делает, точно не знаю. Но ведь эти люди живут в городе. Неужели они не видят, что на территории МРНЦ стоит бизнес-офис «Британика»? С другой стороны, по улице Курчатова расположены автосервис и магазин «Пятерочка», совмещенный с офисами. Больше всего меня удивляет гостиница на территории МРНЦ. Зачем она переоборудована из архива? Перед административным корпусом МРНЦ на улице Курчатова построена абсолютно новая гостиница с рестораном. На расстоянии одной остановки автобуса стоит гостиница ЦИПК.

Получается, что три гостиницы в шаговой доступности. Вопрос — зачем?

Хотелось бы понять, как планируется здравоохранение в Обнинске?

Поскольку в городе и его окрестностях расположены предприятия с опасными производствами, предполагаю, что должна быть какая-то единая программа развития здравоохранения в городе.

Сказки про рынок — это хорошо и мастер-план на века тоже не плохо. Но что делать населению, если случится какая-нибудь чрезвычайная ситуация?

При СССР такие планы были. Были в порядке бомбоубежища. Были разработаны планы гражданской обороны по эвакуации населения.

Я понимаю, что СССР ушел в прошлое. Но вредные производства никуда не делись.

Радиация — она как при капитализме, так и при социализме была, есть и будет.

Более того, она останется и при первобытно-общинном строе. Если кто останется жив после предполагаемой ядерной войны. Пока ее остановили. Но как будут развиваться события, никто не знает.

Поэтому считаю, что нужно городу Обнинску разработать свой единий план развития здравоохранения.

Для тех, кто не понял, США сворачивают страховую, коммерческую медицину. Она вредна для государства. Трамп не просто по дури покинул Всемирную организацию здравоохранения. Этого требуют интересы государства.

Пора бы и нам начать пересматривать свои медицинские программы.

Владимир ШЕПЕЛЬ, г. Обнинск.

Правые атакуют пенсии

За последние дни в России неоднократно прозвучало предложение полностью отменить пенсии по старости.

«Почётную» миссию вбросить эту тему взял на себя один из ведущих программы «Соловьев Live» господин Мардан (журналист Сергей Ключенков). Причём главной темой эфира была катастрофическая ситуация с демографией в нашей стране. И вот Мардан нашёл корень зла и решение демографической проблемы: «Единственное, что я раз за разом предлагаю в эфирах «Соловьев Live», давайте отменим к чёртовой матери пенсии. Вот наржал себе, воспитал детей, значит, будет тебе что в старости есть. Нет — сдохнешь».

Первая реакция на эту тираду, вполне людоедскую на наш взгляд, была бурно негативной. Мардан даже слегка попятился: мол, не то имел в виду, не так поняли и вообще из контекста вырвали. Однако потом тема получила развитие.

Ёё подхватил известный националист и шовинист Владислав Поздняков, основатель организации «Мужское государство», признанной в РФ экстремистской. Далее подключился ещё один деятель

правого толка — олигарх Константин Малофеев. Этот апологет Российской империи времён Николая Кровавого и тут поставил её в пример: «Пенсии платили очень ограниченному кругу лиц — например, вдовам офицеров. При этом в начале XX века каждая женщина рожала в среднем семеро детей. Впоследствии они и кормили родителей в старости».

По версии Малофеева, именно большевики виноваты в демографическом кризисе в стране. Они уравняли в правах женщин и мужчин: «поставили женщин на мужские профессии», «девушки пошли в институты и стали делать карьеру». Очевидно, по мнению Малофеева, это плохо, а женщина должна выполнять функцию машины по деторождению. Раскритиковал он и введённую Советской властью всеобщую систему пенсионного обеспечения, потому что «пенсии заменили детей». Ответ олигарха: полностью отменить пенсии для людей, рожденных начиная с 1995 года.

После того как тема побурлила в общественном пространстве несколько дней, пришло время немного остудить страсти. Сенатор-«единоросс» Андрей Клишас в своём телеграм-канале на-

помнил, что право на пенсии в РФ гарантировано Конституцией. Тут бы всем обрадоваться, что правых маргиналов осадили, да? Нет.

Ссылка на Конституцию не выглядит надёжной гарантией. Кому, как не Клишасу, этого не знать: именно при его участии в действующую редакцию Основного Закона РФ были внесены существенные изменения. И кстати, а как сегодня обстоят дела с правами, которые декларированы в Конституции? Там, к примеру, есть бесплатные медицина и образование, но по факту миллионы граждан вынуждены за них платить. Про защиту трудовых прав вообще говорить неудобно, потому что бизнес сегодня зачастую плевать на них хотел. В общем, конституционные нормы на практике совсем не похожи на незыблевые. Это первое.

Второе. Да, табу с темы отмены пенсий сняли правые маргиналы. Но ведь им позволили это сделать публично. В том числе на информресурсе крупнейшего провластного пропагандиста Владимира Соловьёва.

Третье. Российская власть откровенно симпатизирует правым политикам Запада. А те именно сейчас развернули

мощнейшее наступление на социальные права граждан. Их знаменем стал как раз правый маргинал — президент Аргентины Хавьер Милей, «человек с бензопилой» (этот инструмент — символ урезания социальных расходов). Он, к слову, недавно заблокировал индексацию пенсий и поднял пенсионный возраст. По пути Милея радостно рванул президент Дональд Трамп: в США по живому режут «социалку», упразднили министерство образования.

И четвёртое. Стремление российских капитала и бюрократии превратить граждан в «новую нефть» и выжать из них «лишнюю» копейку стало вполне очевидным, особенно после пенсионного грабежа 2018-го. Люди, всю жизнь добровольно платившие налоги, вдруг оказались перед фактом повышения пенсионного возраста (хотя президент обещал этого не делать).

Так что стоит всерьёз задуматься. Да, вероятно, всё и сразу не отменят. Но заморозить индексацию пенсий отдельным категориям — могут вполне, прецедент с работающими пенсионерами имеется. А там и отменять потихоньку начнут...

Михаил Костриков, газета «Правда».

Мы с вами, наши дорогие

29 мая КПРФ отправила в зону СВО с площадки совхоза имени В. И. Ленина 138 гуманитарный конвой со многими вещами, необходимыми в условиях боевых действий и восстановления освобожденных районов.

Солидный вклад в формирование конвоя внесли калужские коммунисты. Наша делегация, возглавляемая первым и вторым



Казнить нельзя. Помиловать

Эту историю мне рассказал знакомый журналист из соседней области.

- У нас, конечно, о ней ни звука, - сказал он. – Хотя цензуры давно уже нет, но на местном уровне стараются негатив прятать, чтобы выглядеть наверху беленькими, а не черненькими. Недавно застрелился известный руководитель крупного аграрного предприятия – и молчок, хотя многим известно, что бывший его колхоз захватили столичные бандиты. Или такой случай: в природоохранном хозяйстве «Угра» местные чиновники застрелили зубра – и дело спустили на тормозах, то есть оставили без огласки. В прошлом году на распиле бюджета попался один из бывших крупных руководителей области, и когда запахло жареным, он удрал за границу. Так его фотографию не сняли даже с областной Доски почета. Похоже, что коррупция стала нормой жизни неприкасаемых. За нее если случайно и наказывают, то с отсидкой в комфортных условиях. И недолго. Так поступили с очень большим чиновником, хапнувшим из госзакромов 252 миллиона.

Концы в воду спрятали и на этот раз, потому что Стрекопытов был тоже из недоступных. Начинал он карьеру в советские времена. Был в колхозе инженером, выделялся кипучей энергией, инициати-



вой. Его хвалили. О нем писали. Но в те времена на селе героев было немало, и он как-то терялся среди них. Рынок призвал тех, кто мыслил по-новому, особенно с талантом прохиндейства. Стрекопытов умел выделяться, блеснуть нужным словечком, подсластить начальству. Его заметили, двинули в главы района, затем перевели в область с солидной зарплатой. Но она его не устраивала. Поэтому когда раздербанивали колхозы, он самый крупный из них в бывшем его районе через подставных лиц

оформил в свою собственность. То есть превратил негласно в свою вотчину. С сегодняшними законами, написанными в ельцинские времена под диктовку американских советников, провернуть такую аферу (и не только) нетрудно. Было бы желание. А оно было – и очень отчаянное.

Таким образом Стрекопытов много лет занимался в своем кресле не столько должностными обязанностями, сколько личным бизнесом. Пользуясь большими связями, он заставлял многие областные

секретарями обкома Николаем Яшкиным и Артуром Агваняном, привезла много продуктов питания, медикаментов, маскировочных сетей, газовых баллонов... Особенно солидный «пакет» Донбасс получит от Тарусской парторганизации.

Калужский обком КПРФ выражает искреннюю благодарность всем жителям нашего региона, принимающим активное участие в этом благородном и таком сейчас нужном деле.

Алексей КУЗНЕЦОВ.

учреждения работать на свое хозяйство. Он знал, что самое беспрогрышное дело на селе – производство зерна. И все колхозные земли засеяли перспективными сортами пшеницы. Сеяли ее и убирали, что называется, всем миром. Собирали за год около десяти тысяч тонн. То есть Стрекопытов складывал в карман десятки миллионов рублей. Ежегодно.

Когда в Москву кто-то все-таки «ступнул», и приехали баstryкинские следователи, Стрекопытова по-тихому проводили на пенсию. А ведь по нему до сих пор плачет статья «за злоупотребление служебными полномочиями». И не только.

Видимо, все-таки с нужными людьми делился, потому вошел в число неприкасаемых.

Таковы нынче времена. А у вас?

- А у нас в Резвани газ. Подземный. И один московский предприниматель уже много лет не пускает дачников на свои участки. Со своей ПМС-101 он занимается заготовкой щебня и якобы опасается, что дачники кооператива «Газовик» подорвут железную дорогу. Тяжба длится уже четырнадцать лет. Видимо, предприниматель тоже делится с кем надо.

Такие вот «пироги» выпекает буржуа.

Виктор АЛЕКСЕЕВ.

Первомай в Калуге

В День международной солидарности трудящихся во всех городах и районах нашей области коммунисты провели торжественные мероприятия, посвященные этому празднику мира и труда.

В Калуге члены КПРФ и сторонники партии собрались на митинг к памятнику В. И. Ленину у проходной Турбинного завода, так как в проведении мероприятия в центре города в сквере имени вождя



трудящихся руководству Калужского горкома КПРФ было в очередной раз отказано под каким-то надуманным и плохо обоснованным предлогом.

Выступившие на митинге секретарь Калужского обкома КПРФ Андрей Белоусов, первый секретарь Калужского горкома Марина Костина, член бюро горкома Александр Гущин и другие товарищи подчеркнули большое значение этого прекрасного праздника весны для всех простых людей во всем мире, а также еще раз напомнили о значимости дела Ленина в современном мире.

Затем состоялось возложение цветов к памятнику основателю советского государства, а по ходу проведения митинга заслуженные ветераны труда и вооруженных сил были награждены памятными медалями.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.

В День Победы

9 мая в нашей области повсеместно районные и городские комитеты КПРФ провели торжественные мероприятия, посвященные этой Великой дате.

Калужский горком организовал большой автопробег по местам боевой славы и возложение цветов к дорогим сердцу памятникам.

На площади Победы дань памяти ге-



ром и всему советскому народу – победителю была отдана у Вечного огня, у памятника Маршалу Г. К. Жукову, у мемориалов воинам – интернационалистам и пограничникам.

Пресс-служба
Калужского обкома
КПРФ.



Из воспоминаний очевидца

С началом войны кончилось детство

В этот солнечный день мы, как всегда, собирались на берегу любимой речки, с радостью ныряли в теплую воду, играли в «нырялки», как вдруг над нами появилась стая черных чудовищ и со страшным гулом пронеслась над нашими головами. Мы очень испугались и долго приходили в себя. Когда чуть отошли от страха, увидели, как в центре улицы, где висел репродуктор, собирался народ, куда мы бегом и побежали. Приблизившись к толпе заплаканных матерей и озабоченных мужчин, узнали, что началась война. Было очень страшно, и мы тоже начали плакать, но мы еще не понимали, какая тяжелая участь ждет каждого из нас. Мой соседский друг Марон в 1942 году был расстрелян вместе со своими родителями, Миша Кравчук повешен вместе с мамой бандеровцами за то, что она прятала раненых солдат, Коля Набойченко подорвался на мине, когда пошел в поле собирать колоски. Одним словом, к концу войны выжили я и Ваня Семенченко, дружба с которым сохранилась на долгие годы. Сейчас я могу с полной ответственностью утверждать, что с началом войны кончается детство.

Недалеко от грузового железнодорожного вокзала находились подземные хранилища, где в больших металлических цистернах хранился медицинский спирт, о котором многие работники железной дороги хорошо знали. Они и стали первыми, кто сорвал замки и начал его воровать. Молва об этом быстро разнеслась, набежал народ с разными емкостями: кто с ведром, кто с би-

дончиками, кто с чайником, кто с банками под засолку или бутылкой. В бегущей толпе была мама моего друга Коли, которую через некоторое время мы обнаружили в ста метрах от сгоревшего хранилища без признаков жизни и очень обгоревшей. Дома она пришла в себя, но очень страдала от невыносимой боли и часто теряла сознание. Единственным лечением, которое могло

ей оказывать хоть незначительное облегчение в условиях оккупации, был лед. Мы с Колей приносили его из заброшенного хранилища. Через несколько месяцев она умерла.

Нас почему-то не бомбили, но после первых редких разрывов снарядов, как я сейчас понимаю, от дальнобойных пушек, нас, детей со своими матерями, спрятали в подвалы. Нам очень повезло, что под соседним домом оказался такой подвал, куда старались спрятать как можно больше детей. Он был сырьим и холодным, без света, но в одном углу, где находилась бабушка в темном платке, горел не очень яркий огонек, перед которым она что-то очень тихо шептала. Было жутко, особенно когда где-то очень близко взрывались снаряды, от которых наш подвал вздрогивал, а из-под перекрытия сыпалась земля. В эти моменты я прятался за юбку мамы в надежде на спасение. Такое испытание длилось несколько часов, потом наступала тишина, слышался негромкий плач маленьких детей. Все находились в ожидании чего-то страшного, которое вскоре и произошло.



Оккупация

Очень хорошо помню начало оккупации немцами нашего поселка. Наступал новый день июня 1941 года. Ранним утром дверь с грохотом открылась, и грубый голос скомандовал всем выходить с поднятыми руками. Чувство боязни охватило меня, скрываясь за спиной мамы, я стал подниматься наверх. Как только мы вышли, перед моими глазами возникло невообразимое зрелище: вокруг горели дома, недалеко от нашего подвала дымилась большая глубокая воронка. Чуть позже я узнал, что это было нашим спасением — бомба не попала в дом над нашим спасительным подвалом, и что этому помогла молитва бабушки.

Первое, что поразило меня, — вид наших оккупантов. Это были совсем молодые парни с наглыми мордами, с засученными рукавами, с автоматами в руках, они весело противно ржали, пережевывая награбленную еду, и честенько постреливали, утверждая свое полное господство над нами. После того как все жители улицы были согнаны и построены, переводчик зачитал приказ офицера о том, что всем запрещено куда-либо прятаться, прятать и лечить раненых красноармейцев, неуважительно относиться к немецким солдатам и еще что-то, чего я не понял, и что за эти нарушения жителям грозит расстрел. Далее переводчик выслушал ука-

зания немецкого офицера и закричал: «Коммунистам и комиссарам выйти из строя!» По этой команде вперед вышли три человека, которые были отведены к развалинам сгоревшей недалеко церкви и тут же расстреляны автоматной очередью. После чего всем приказали разойтись по домам, которых у большей половины присутствующих уже не было: одни сгорели, другие были разрушены снарядами. Нас бог миловал, половина нашего дома уцелела после попадания в него снаряда, уцелели веранда, сени, кухня с большой кладовкой и большая комната, которую тут же заняли два немецких офицера, приказавшие денщикам заделать вход на кухню, и нам пришлось проделать выход на улицу через одно из окон.

Так началась моя жизнь с начала оккупации нашего местечка и длилась до марта 1945 года, пока нас не освободила наша армия. Чего только не пришлось пережить за эти годы, многое уже забыто, а то, что помню, не все будет интересно моим читателям, поэтому постараюсь писать только о том, что наиболее глубоко сохранилось в моей памяти.

До конца 1941 года мы еще не испытывали больших трудностей с едой, так как у нас был большой огород, где росли картошка, помидоры, огурцы, свекла и еще много другого. Но уже с

октября месяца мы стали голодать из-за «помощи» немецких солдат и особенно бандеровцев, которые за короткое время опустошили весь огород, не дав нам возможности сделать хоть какие-нибудь запасы на зиму. Единственным спасением был дикий рынок, где проходил товарообмен: сало — на муку, хромовые сапоги — на картошку. Лучше всех жилось тем, у кого были изделия из золота и серебра, украшения. На них можно было выменять любой продукт. Через два года мы выменяли все, что только можно было поменять. Познав на себе, что такое голод, я мечтаю только о том, чтобы в мире дети никогда не знали, что это такое и что такое война.

Страшным событием в моей памяти

того времени был расстрел населения еврейской национальности. Был конец сентября 1942 года, когда евреям приказали собрать ценные вещи и явиться на сборный пункт. Позже я узнал, что их увезли за сахарный завод, где были ямы. По рассказам моего старшего брата, который со своими сверстниками видели это преступление, я узнал страшную картину казни этих людей вместе с детьми. На место казни из толпы выводили определенное количество обреченных, заставляли раздеться до нуда, затем размещали их на краю ямы и пулеметной очередью расстреливали.

**Виктор ИСЬКОВ,
полковник в отставке,
лауреат Государственной премии.**

**В Калужском обкоме КПРФ
ежедневно с 10.00 до 16.00
приём граждан ведут:
помощники депутата Государственной думы
В.П. Исакова,
депутаты Законодательного
собрания Калужской области
и юрист.**

**Адрес Калужского обкома КПРФ: г. Калуга, ул. Первомайская, дом 21.
Предварительная запись по телефонам:
(4842) 57-10-21, (4842) 57-10-47.**

Адрес интернет-сайта КРО КПРФ - kprf-kaluga.su. Адрес электронной почты КРО КПРФ - kprf-kaluga@mail.ru.

**Заказ № .
тираж 25 000 экз.
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО**

**Главный редактор: А.Н. Соловьев.
Редакционный совет:
В.Н. Барский (председатель),
А.В. Белоусов, А.С. Трутнев,
Т.Е. Чернышёва, А.М. Агванян,
И.О. Лапшин, В.П. Харлов.**

**Учредитель и издатель: КРО ПП КПРФ.
Адрес издателя и редакции:
248000 Калужская область,
г. Калуга, ул. Первомайская, 21,
тел.: 57-10-47.
Отпечатано: КРОФИСМК «Губерния»,
248000 Калужская область,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.**

**Газета зарегистрирована в Средне-Русском управлении
Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств
massовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 8-1291**

**Подписано в печать:
По графику: 10.00 29 мая 2025 г. Фактически: 10.00 29 мая 2025 г.
Выход в свет: 30 мая 2025 года**